

中共烟台市委机关报 2024年5月30日 第200017号 [今日8版]
1945年创刊 星期四 农历甲辰年四月廿三
政务服务热线12345 烟台民意通热线6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号CN 37-0032



习近平同埃及总统塞西会谈 不断深化互信推进合作构建面向新时代的中埃命运共同体

新华社北京5月29日电 5月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并进行国事访问的埃及总统塞西举行会谈。

习近平指出,68年前,埃及在阿拉伯和非洲国家中率先同新中国建交。任凭国际形势风云变幻,两国始终相互信任、真诚合作、携手发展。今年是中埃建立全面战略伙伴关系10周年。10年来,我同塞西总统共同引领双边关系

蓬勃发展。中埃关系已经成为中国同阿拉伯、非洲、伊斯兰和发展中国家团结协作、互利共赢的生动写照。新形势下,建设更具内涵、更有活力的中埃关系,符合两国人民共同期待。中方愿同埃及不断深化互信,(下转第六版)

习近平会见全国公安工作会议代表

勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化

李强蔡奇丁薛祥李希参加会见

据新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。

下午4时,习近平等来到人民大会堂西大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切握手,不时交谈,并合影留念。

陈文清参加会议并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,牢牢把握新征程公安工作的前进方向;全面加强党的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军;忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展;深化法治公安建设,不断提升执法质量、效率和执法公信力;坚定不移走改革强警之路,奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会议,王小洪参加会议并主持会议。



5月28日,党和国家领导人习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希等在北京人民大会堂会见全国公安工作会议代表。 新华社

江成到福山区调研大樱桃产业发展和防汛工作时强调

强化品牌意识推动大樱桃产业高质量发展 树立底线思维全面筑牢防汛减灾坚固防线

本报讯(YMG全媒体记者)5月29日上午,省委常委、市委书记江成到福山区调研大樱桃产业发展和防汛工作,并开展巡河巡湖。他强调,要强化品牌意识、提升果品品质,加快推动大樱桃产业高质量发展;树立底线思维、加强隐患排查,全面筑牢防汛减灾坚固防线。

江成首先来到“魅力南庄”果蔬农民专业合作社基地,听取福山区大樱桃产业情况汇报,走进果园实地察看大樱桃长势,详细了解种植规模、管理维护、产量收益等情况,勉励合作社精心做好日常栽培

管理,稳步推进设施升级和规模经营,推动大樱桃产业量质齐升。张格庄大樱桃市场人头攒动,呈现购销两旺的火热场景。江成来到经营摊位与商户交流,仔细询问品种、价格、销量等情况。他指出,大樱桃是烟台一张亮丽的城市名片,要坚持市场化、规模化、产业化发展思路,统筹做好品种调优、技术革新、链条延伸等文章,加快实现提档升级;加强宣传推广,统筹线上线下,广泛开展特色展销活动,持续放大品牌影响力。有关区市和部门要树立超前思维,强化风险意识,压实工作责任,把防汛

流通道,不断提高市场占有率,助力广大果农增产增收。

我市即将进入主汛期,防汛备汛各项工作正在紧张有序开展。江成来到黑石水库,认真了解水库管护、蓄水排水等情况,要求有关方面密切关注水情变化,强化监测预警预报,保证水库安全运行。在清洋河,江成沿河堤徒步察看河道现状和水流水位,听取有关情况汇报。他强调,防汛工作事关群众生命财产安全,责任重于泰山。各级各有关部门要树立超前思维,强化风险意识,压实工作责任,把防汛

排涝各项工作抓细抓实。要立足防大汛、抗大险、救大灾,集中力量对病险水库、头顶库、深基坑、危旧房屋、城市低洼地带、地质灾害易发点等不放心部位开展排查整治,及时将隐患消除在萌芽状态。要抓好水利工程安全管理,加紧推进水库除险加固、河道综合治理等,切实增强抵御灾害能力。要加强值班值守,严格落实24小时值班、领导带班等制度,备足备齐抢险救援设备和应急物资,加强应急救援演练,提升应急处置能力,确保全市安全度汛。

烟台港口2023年完成货物吞吐量4.85亿吨,跻身全球沿海港口吞吐量前十

“海上烟台”驶入世界一流港口赛道

YMG全媒体记者 高伟 童佳怡 通讯员 张磊 张超

总书记点题,山东“划重点”,烟台“答卷”成色如何?

港口,能级跃升
位居全球沿海港口前十

港口吞吐量跃升全球沿海开放港口前十,是烟台实现由传统海洋大市向现代海洋强市跨越的重要节点,也是城市高质量发展的新起点。

这一跃升,是山东省港口一体化改革发展精彩诠释。

自2019年起,山东着力推进港口一体化改革,加速打造山东半岛世界级港口群。由此,港口与城市的关系被重新定义,枢纽功能得到重塑和增强。在“一体化”发展格局下,烟台港口资源得以内在整合,拥有了更高对接平台,获得了全新发展赋能。可以说,站上山东港口一体化发展平台,烟台港开启了建设世界一流海洋港口的“加速跑”。

这一跃升,是烟台经略海洋、向海图

强路径的关键一步。烟台向海而生、因港而兴,拥有1000多公里海岸线。对烟台而言,港口是“晴雨表”,更是“发动机”。从出台建设现代海洋强市的实施意见,到系统谋划港海、空港、陆港一体化发展,再到提出奋进向海图强、港产融合的“蓝色之城”,烟台始终用实际行动“经略海洋”,不断提升海上烟台的影响力、辐射力、带动力。

这一跃升,同样是烟台港这座百年老港大刀阔斧改革、加速起势成势的生动注脚。

省港融合五年,烟台港口吞吐量跻身全球沿海港口前十,的确是一个令人瞩目的显性成果。其背后一个重要的助推力,是改革引领。按照山东港口党委精准“把脉”开出的改革处方,烟台港蹚出了一条“管理体制+生产经营体制+改革+团队发展能力提升+改革保障体系建设”四位一体的特色改革之路,澎湃发展新动能。

数据,最有说服力:五年来,烟台港放

大港口物流枢纽功能,畅通国内国际“双循环”,新增航线42条,开辟内陆港14个,与150多个港口保持通航和贸易往来。吞吐量上,2019年实现3亿吨,2022年突破4亿吨,直至迈入世界沿海港口前十,迈入崭新发展阶段。

特色,生存之匙
弯道超车的“新引擎”

这几年,全球港口贸易形势更趋严峻,港口竞争日益激烈。高质量,才是赢得竞争的杀手锏。

要在一众大港中脱颖而出,作为“后起之秀”烟台港,拿什么去PK?

烟台港给出的答案是:建立支柱、支撑、品牌三大货源体系,走错位协同、特色发展,弯道超越、争创一流的发展道路。

支柱货源稳中有进。铝土矿年吞吐量超1.2亿吨,稳居世界铝土矿进口第一港。原油发展成为中国北方重要原油进口转运基地;成品油、化工品。(下转第六版)

习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调
“四好农村路”高质量发展为功 推动

红色“樱桃海”



5月29日,全国最大的镇级大樱桃市场——烟台顺泰植保张格庄大樱桃市场里,已是一片红色的“樱桃海”,作为大樱桃重要集散地之一,市场单日交易量达100万斤以上,一枚枚鲜美的大樱桃从这里走进千家万户。2023年,市场大樱桃年交易量3000万斤左右,最大日交易量150万斤左右,合作全国客商3000余人。 YMG全媒体记者 邹春霞 摄影 吴金洋

海上机动发射又拓展,“海阳船”发“海阳箭”
海阳火箭发射十一连捷

●5月29日下午,由烟台海阳总装出厂的“谷神星一号”海遥二运载火箭在黄海海域发射升空,将天启星座25星至28星共4颗卫星顺利送入850千米的近地轨道,用于提供低成本化的物联网信息服务,满足航空、海事、林业、地震等军民应用方向的海量数据广域采集需求,促进物联网信息产业快速发展。

●四年多来,海阳以海上发射母港、火箭总装制造为龙头牵引,逐步吸引固体火箭动力总装、液体火箭动力试车等关联产业集聚发展,逐步打造以海上发射带动产业园区发展、以火箭制造推动全产业链布局的商业航天产业生态圈。

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

